



**Κ.Ο. ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗ
ΠΑΣΟΚ-ΔΗΜΑΡ**

Κ.Ο. ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ

ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Ε. Αποστόλου

ΘΕΜΑ: Η αντιαγροτική πολιτική της κυβέρνησης προκαλεί μεγάλη δυσαρέσκεια στους αγρότες

Ύστερα από τρία χρόνια ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ εξαιτίας της έλλειψης Εθνικού Σχεδίου ανάπτυξης και παραγωγικής ανασυγκρότησης εκ μέρους της κυβέρνησης και των άστοχων και αντιφατικών μέτρων, η ύπαιθρος βρίσκεται σε μαρασμό και η δυσαρέσκεια των αγροτών είναι ορατή παντού από την Κρήτη έως τον Έβρο.

Το αποτυχημένο μείγμα των μέτρων της κυβέρνησης για την φορολόγηση των αγροτών και τη σύνδεση των ασφαλιστικών εισφορών με το αγροτικό εισόδημα, το υψηλό κόστος παραγωγής, η έλλειψη ρευστότητας, η καθυστέρηση αξιοποίησης των πόρων του προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 2014-2020 και η έλλειψη κανόνων στην αγορά των αγροτικών προϊόντων έχουν δημιουργήσει αρνητικό οικονομικό περιβάλλον για τους γεωργούς, τους κτηνοτρόφους και τους αλιείς.

Η αξιοποίηση των 6 δις ευρώ του προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης καρκινοβατεί, δεν υπάρχει σχέδιο για τον εκσυγχρονισμό των αγροτικών εκμεταλλεύσεων, δεν προχωρούν τα εγχειροβελτιωτικά έργα για τη μείωση του κόστους της άρδευσης. Υπάρχει μεγάλη καθυστέρηση στην υλοποίηση των σχεδίων βελτίωσης και των δράσεων για την προστασία του περιβάλλοντος, τη δημιουργία δικτύων εμπορίας των προϊόντων, την προστασία από τους κινδύνους της κλιματικής αλλαγής, τη βιολογική γεωργία και κτηνοτροφία, τους γεωργικούς συμβούλους.

Το ενδιαφέρον που εκδηλώνεται από νέους να ασχοληθούν με το αγροτικό επάγγελμα δεν αξιοποιείται από την κυβέρνηση.

Στις περιοχές που έχουν πληγεί από διάφορα ζημιογόνα αίτια οι καθυστερήσεις στις εκτιμήσεις των ζημιών και στην πληρωμή των αποζημιώσεων από τον ΕΛΓΑ είναι μεγάλες, με συνέπεια οι αγρότες αυτών των περιοχών να βρίσκονται σε απόγνωση.

Στην αγορά υπάρχει ασυδοσία, η κυβέρνηση αδυνατεί να κινητοποιήσει τους ελεγκτικούς μηχανισμούς για την πάταξη των ελληνοποιήσεων και των πρακτικών των εναρμονισμένων τιμών και του αθέμιτου ανταγωνισμού, με συνέπεια να πλήττονται οι γεωργοί και οι κτηνοτρόφοι και να μην προστατεύονται οι καταναλωτές.

Η αύξηση των ελληνοποιήσεων στο γάλα όπως καταγγέλλουν οι οργανώσεις των κτηνοτρόφων έχουν οδηγήσει σε μείωση των τιμών του πρόβειου και γίδινου γάλακτος.

Με την επιλογή της κυβέρνησης να καταργήσει τον ΟΓΑ ως χωριστό ασφαλιστικό ταμείο των αγροτών, έχει προκληθεί μεγάλη αναστάτωση. Οι αγρότες δεν μπορούν να εξυπηρετηθούν. Ιδιαίτερα, στα Περιφερειακά Υποκαταστήματα η κατάσταση είναι δραματική, δεν είναι δυνατή ούτε η τηλεφωνική επικοινωνία των αγροτών με τις αρμόδιες υπηρεσίες.

Η περικοπή του επιδόματος θέρμανσης που περιλαμβάνεται στον προϋπολογισμό του 2018 θα προκαλέσει πολύ σοβαρά προβλήματα στις αγροτικές οικογένειες, ιδιαίτερα σε αυτές των ορεινών περιοχών όπου η κατανάλωση πετρελαίου θέρμανσης είναι πολύ μεγάλη.

Είναι φανερό από όλα τα παραπάνω ότι η κυβέρνηση απέτυχε και στην αγροτική της πολιτική. Οι προεκλογικές υποσχέσεις του ΣΥΡΙΖΑ αποδείχτηκαν επιταγές χωρίς αντίκρισμα. Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ με τις πράξεις και τις παραλείψεις της απογοήτευσε και τους αγρότες.

Ύστερα από 3 χρόνια θητείας η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ δείχνει ότι αδυνατεί να ανταποκριθεί στις ανάγκες και τις απαιτήσεις της εποχής, είναι κατώτερη των περιστάσεων, δεν μπορεί να εμπνεύσει τις δυνάμεις της παραγωγής και της δημιουργίας, δεν έχει την εμπιστοσύνη των γεωργών, των κτηνοτρόφων και των αλιέων.

Αναγνωρίζοντας την πολύ μεγάλη οικονομική και κοινωνική σημασία, τον κρίσιμο ρόλο του αγροτικού τομέα για την έξοδο της χώρας από την κρίση και τη συμβολή της γεωργίας, της κτηνοτροφίας και της αλιείας στην απασχόληση και τη διασφάλιση της κοινωνικής συνοχής στην ύπαιθρο θεωρούμε απαραίτητο να υπάρξουν άμεσες ενέργειες και μέτρα αναστροφής της καταστροφικής πορείας με βάση ένα Εθνικό Σχέδιο ανάπτυξης και παραγωγικής ανασυγκρότησης.

Ύστερα από τα παραπάνω επερωτάσθε κ. Υπουργέ:

- Για την έλλειψη Εθνικού Σχεδίου ανάπτυξης και παραγωγικής ανασυγκρότησης και την εγκατάλειψη της γεωργίας, της κτηνοτροφίας και της αλιείας.
- Για το αποτυχημένο μείγμα μέτρων για τη φορολόγηση των αγροτών και τη σύνδεση των ασφαλιστικών εισφορών με το αγροτικό εισόδημα.
- Για την επιβολή και τη διατήρηση του άδικου και αντιπαραγωγικού φόρου στο κρασί και την αύξηση του φόρου στη μπίρα που παράγεται από μικρές επιχειρήσεις.
- Για τη μη λήψη μέτρων μείωσης του κόστους παραγωγής με έμφαση στα αγροτικά εφόδια, την ηλεκτρική ενέργεια και την καθιέρωση αγροτικού πετρελαίου.
- Για την κατάσχεση ενισχύσεων και τη μη θεσμοθέτηση ακατάσχετου λογαριασμού για τους αγρότες.
- Για τη μη ενεργοποίηση των ελεγκτικών μηχανισμών για την πάταξη των ελληνοποιήσεων, των πρακτικών των εναρμονισμένων τιμών, του αθέμιτου ανταγωνισμού και της ασυδοσίας στην αγορά.
- Για την καθυστέρηση αξιοποίησης των 6 δις ευρώ του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 2014-2020, για τον εκσυγχρονισμό των αγροτικών εκμεταλλεύσεων, τη στήριξη των νέων αγροτών, την κατασκευή εγγειοβελτιωτικών έργων, την υλοποίηση δράσεων προστασίας του περιβάλλοντος, δημιουργίας δικτύων εμπορίας των προϊόντων, προστασίας από κινδύνους της κλιματικής αλλαγής, βιολογικής γεωργίας και κτηνοτροφίας, τους γεωργικούς συμβούλους.
- Για τις καθυστερήσεις εκτίμησης των ζημιών και πληρωμής των αποζημιώσεων από τον ΕΛΓΑ
- Για την καθυστέρηση πληρωμής των αποζημιώσεων από τον καταρροϊκό πυρετό στους κτηνοτρόφους.
- Για τις άστοχες παρεμβάσεις της κυβέρνησης με στόχο τον οργανωτικό έλεγχο των συνεταιριστικών οργανώσεων και την έλλειψη κινήτρων για την ενίσχυση των συνεταιρισμών και των ομάδων παραγωγών
- Για την κατάργηση της συμμετοχής εκπροσώπων των αγροτών στις Διοικήσεις Οργανισμών
- Για τη μεγάλη καθυστέρηση αξιοποίησης των πόρων του προγράμματος αλιείας.

- Για τη μεγάλη ταλαιπωρία των αγροτών λόγω καθυστερήσεων στην εξυπηρέτησή τους για ασφαλιστικά, συνταξιοδοτικά θέματα.
- Για τις συνεχιζόμενες και αδικαιολόγητες μειώσεις των άμεσων ενισχύσεων που φέτος έφθασαν σε ποσοστό 10%.
- Ποιες είναι οι θέσεις της κυβέρνησης σχετικά με τις νέες προτάσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για ουσιαστική επανεθνικοποίηση βασικών προβλέψεων της ΚΑΠ.

Αθήνα, 7.12.2017

Οι επερωτώντες Βουλευτές

Φώφη Γεννηματά

Οδυσσέας
Κωνσταντινόπουλος

Γεώργιος Αμυράς

Δημήτρης Κωνσταντόπουλος

Γιώργος Αρβανιτίδης

Ανδρέας Λοβέρδος

Ευάγγελος Βενιζέλος

Σπύρος Λυκούδης

Λεωνίδας Γρηγοράκος

Ιωάννης Μανιάτης

Σπυρίδων Δανέλλης

Ιλχάν Αχμέτ

Αθανάσιος Θεοχαρόπουλος

Κώστας Μπαργιώτας

Βασίλης Κεγκέρογλου

Θεόδωρος Παπαθεοδώρου

Χαρά Κεφαλίδου

Κώστας Σκανδαλίδης

Γιάννης Κουτσούκος

Μιχάλης Τζελέπης

Δημήτρης Κρεμαστινός

Εύη Χριστοφιλοπούλου

Γρηγόρης Ψαριανός